
14/09/2024

Ο Αμερικής Ελπιδοφόρος για την εορτή της 
Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Για την προσωπική μεταμόρφωση που φέρνει στον άνθρωπο η 
βιωματική ανακάλυψη του Σταυρού στη ζωή του, κάνει λόγο ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος σε 
Εγκύκλιο για την εορτή της Παγκόσμιας Ύψωσης του Τιμίου 
και Ζωοποιού Σταυρού.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος αναφέρεται στο «καθημερινό έργο και κάλεσμα των 
ευσεβών ανδρών και γυναικών» που φοιτούν στη Θεολογική Σχολή Τιμίου Σταυρού 
Βοστώνης, απευθύνοντας παράλληλα κάλεσμα στήριξης σε αυτούς και σε όλους 
όσοι εργάζονται στη Σχολή.

Αναλυτικά η Εγκύκλιος του Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου για 
την εορτή της Παγκόσμιας Ύψωση του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού:
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Προσφιλείς αδελφοί και αδελφές εν Χριστώ,

Σήμερα, εορτάζουμε την Εύρεση του Αληθινού Σταυρού πάνω στον οποίο 
σταυρώθηκε ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός. Για αιώνες, παρέμενε κρυμμένος κάτω 
από τα ερείπια εξαιτίας της καταστροφής που είχαν προκαλέσει οι ρωμαϊκοί 
στρατοί στα Ιεροσόλυμα και στα περίχωρά της και μέχρι την αποστολή στους 
Αγίους Τόπους της Αγίας Ελένης, μητέρας του Αγίου αυτοκράτορα Κωνσταντίνου, 
που τερμάτισε τους διωγμούς κατά των Χριστιανών και συγκάλεσε την Α’ 
Οικουμενική Σύνοδο.

Η εύρεση αυτού του ιερού κειμηλίου είναι η αιτία για τη σημερινή μας εορτή, την 
Παγκόσμια Ύψωση του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού. Σε όλη την Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αμερικής και σε όλο τον κόσμο, ο Σταυρός του Κυρίου θα υψωθεί με 
μοσχοβολύζον βασιλικό και πιστοί Ορθόδοξοι Χριστιανοί θα προσκυνήσουν 
μπροστά του, όπως και στην πρώτη του Ύψωση, όταν ο Άγιος Μακάριος 
Αρχιεπίσκοπος Ιεροσολύμων ύψωσε ψηλά τον Σταυρό που χάρισε το θαύμα της 
ανάστασης. Όμως, όπως στις μέρες της Αγίας Ελένης, για να μπορέσει να υψωθεί 
ο Σταυρός, πρέπει πρώτα να ανακαλυφθεί.

Λοιπόν, που βρίσκεται ο Σταυρός σήμερα; Υπάρχει μόνο στα πολύτιμα τεμάχια που 
βρίσκονται σε κειμηλιοθήκες σε όλο τον κόσμο; Στην πραγματικότητα, η 
ανακάλυψη του Σταυρού είναι δυνατή για κάθε Χριστιανό που επιδιώκει να 
ακολουθήσει το παράδειγμα της αυτοθυσιαστικής αγάπης του Κυρίου μας. Ο 
Σταυρός είναι θαμμένος στις καρδιές μας μέσω του Βαπτίσματος και βρίσκεται 
βαθιά μέσα μας, περιμένοντας να αποκαλυφθεί από τις σκέψεις και τις προθέσεις 
μας, από τα λόγια μας και από τις πράξεις μας. Η ανακάλυψή του μεταμορφώνει 
έναν άνθρωπο σε τέκνο του Θεού με επίγνωση του εαυτού του, ο οποίος στη 
συνέχεια υψώνει τον Σταυρό στη ζωή του και γίνεται μέρος του θείου σχεδίου του 
καθαγιασμού του κόσμου.

Αυτό είναι το καθημερινό έργο και κάλεσμα των ευσεβών ανδρών και γυναικών 
που φοιτούν στο αγαπημένο μας Ελληνικό Κολλέγιο και την Ελληνορθόδοξη 
Θεολογική Σχολή του Τιμίου Σταυρού και σήμερα είναι η ιδιαίτερη εορτή τους. Ας 
καταβάλουμε όλοι κάθε δυνατή προσπάθεια να στηρίξουμε αυτούς και όλους όσοι 
εργάζονται στην αγαπημένη Θεολογική μας Σχολή, ώστε ο Τίμιος και Ζωοποιός 
Σταυρός να φανερώνεται όλο και περισσότερο στη ζωή μας και σε όλο τον κόσμο.

Μετά πατρικών ευχών εν Χριστώ,

† ο Αμερικής Ελπιδοφόρος


